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  EXERCICE  N° 1 : (3 points). 

 

  Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte. 

  Indiquer la bonne réponse. 

 

1) La forme exponentielle du nombre complexe  𝑧 = −2 − 2𝑖  est : 

 a)  2 2 𝑒𝑖
3𝜋

4                        b) 2 2 𝑒−𝑖
3𝜋

4                         c) 2 2 𝑒−𝑖
𝜋

4   

2) Si 𝑧 ′  et  𝑧 ′′  sont les racines de l’équation 𝑖𝑧2 + 5𝑧 + 3 − 𝑖 7 = 0 alors : 

 a)  𝑧 ′ + 𝑧 ′′ = 5                   b)  𝑧 ′ + 𝑧 ′′ = −5𝑖                    c) 𝑧 ′ + 𝑧 ′′ = 5𝑖 

3) La dérivée de la fonction : 𝑓: 𝑥 ↦ 𝑥 −  1 + 𝑥2  est ; 

 a)  1 − 2𝑥  1 + 𝑥2             b) 
𝑓(𝑥)

 1+𝑥2
                                    c) 

−𝑓(𝑥)

 1+𝑥2
  

4) Pour tout couple (𝑥, 𝑦) des réels on a : 

 a) sin 𝑥 − sin 𝑦 = 𝑥 − 𝑦                                                                                                     

              b)  sin 𝑥 − sin 𝑦 ≤  𝑥 − 𝑦                              
 c)  sin 𝑥 − sin 𝑦 ≥  𝑥 − 𝑦  

 

     EXERCICE  N° 2 : (6 points). 

 

    Soit dans ℂ l’équation  𝐸 : 𝑧3– 2 2 cos 𝜃 + 𝑖 𝑧2 + 4(1 + 2𝑖 cos 𝜃)𝑧 − 8𝑖 = 0 où 𝜃 ∈  0,
𝜋

2
 . 

1) Vérifier que 𝑧0 = 2𝑖 est une solution de  𝐸 . 

2) a- Montrer que  𝐸  s’écrit  𝑧 − 2𝑖 (𝑧2 − 4 cos 𝜃 𝑧 + 4) = 0. 

     b- Résoudre alors dans ℂ l’équation  𝐸 . On notera 𝑧0 = 2𝑖 , 𝑧1 et 𝑧2 les autres solutions           

         tel que 𝐼𝑚(𝑧1) > 0. 

     c- Ecrire les solutions de  𝐸  sous forme exponentielle. 

3) On désigne par 𝐴, 𝑀1 et 𝑀2 les points d’affixes respectives 𝑧0, 𝑧1 et 𝑧2 dans le plan 

complexe rapporté à un repère orthonormé direct (𝑂, 𝑢  , 𝑣 ). 

a- Vérifier que les points  , 𝑀1 et 𝑀2 appartiennent à un même cercle de centre 𝑂 . 

b- Déterminer 𝜃 pour  que 𝐴𝑂𝑀2𝑀1 soit un losange. 

c- Pour la valeur de 𝜃 trouvée, placer les points 𝐴, 𝑀1 et 𝑀2. 

 

              EXERCICE  N°3 : (6points). 

 

   Soit la fonction 𝑓 définie sur  −∞, 0   par 𝑓 𝑥 =
𝑥2−3

2𝑥2+8
   

1)  a- Dresser le tableau de variation de 𝑓.  

(On montrera que pour tout réel𝑥 ∈  −∞, 0 , 𝑓 ′ 𝑥 =
28𝑥

(2𝑥2+8)2
) 

 b- Montrer que 𝑓 réalise une bijection de  −∞, 0  sur un intervalle 𝐽 que l’on précisera. 

 

 



2) Soit 𝑔 la fonction définie sur  −∞, 0  par 𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥 − 𝑥  . 

a- Dresser le tableau de variation de 𝑔.  

         b- Montrer que l’équation 𝑓 𝑥 = 𝑥 admet une solution unique 𝛼 dans  −∞, 0  . 
a- Vérifier que 𝛼 ∈ ] − 1,0[. 
b- En déduire le signe de 𝑔(𝑥) pour tout 𝑥 ∈  −∞, 0 . 

3) Soit 𝑓−1 la fonction réciproque de  . 

a- Expliciter 𝑓−1(𝑥) pour tout ∈ 𝐽 . 

b- Montrer que 𝑓−1 est dérivable sur ] −
3

8
,

1

2
[. 

4) Soit (𝑈𝑛) la suite définie sur IN par :  
𝑈0 = −

1

2
         

  𝑈𝑛+1 = 𝑓(𝑈𝑛)
  

a- Montrer que : pour tout 𝑛 ∈ IN ; −1 ≤ 𝑈𝑛 ≤ 0. 

b- Montrer que : ∀𝑥 ∈  −1,0   𝑓 ′ (𝑥) ≤
7

16
 

c- En déduire que ∀𝑛 ∈ IN,  𝑈𝑛+1 − 𝛼 ≤
7

16
 𝑈𝑛 − 𝛼  

d- Montrer alors que : ∀𝑛 ∈ IN,  𝑈𝑛 − 𝛼 ≤ (
7

16
)𝑛  

1

2
+ 𝛼  

En déduire que (𝑈𝑛) est convergente et calculer sa limite. 

 

 

 

        .EXERCICE  N°4 : (5 points). 

        Le plan est muni d’ un repère orthonormé (O, i  ,j  ) 
     On a représenté ci-dessous la courbe  (𝐶𝑓) d’une fonction f définie sur IR  

              et sa tangente (T) au point d’abscisse       1. 

     1) Par une lecture graphique :  

        a) Déterminer : lim𝑥+∞ 𝑓(𝑥)  , lim𝑥−∞ 𝑓(𝑥), lim𝑥+∞
𝑓(𝑥)

𝑥
  et lim𝑥0− 𝑓(

1

𝑥
) 

         b) Donner  une équation cartésienne de la tangente T .   

         c)Dresser le tableau de variation de f.   

    2) Soit  g la restriction de 𝑓 à l’intervalle  [0,+ [ 

            a)Montrer que g réalise une bijection de [0,+ [    sur un intervalle 𝐽 que l’on précisera. 

             b) Construire la courbe (𝐶 ′ ) de g−1. 

             c) Dresser le tableau de variation de g−1. 

              d) Calculer g−1 ′ (2). 
           e) La fonction g−1 est-elle dérivable à droite en 1 ? Expliquer. 

 



 
 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

 


